

## 《2023年医保领域打击欺诈骗保专项整治工作方案》印发

# 重点打击“假病人”“假病情”!

本报讯 为进一步加强医保基金监管,守住医保基金安全底线,国家医保局、最高人民检察院、公安部、财政部、国家卫生健康委日前印发了《2023年医保领域打击欺诈骗保专项整治工作方案》,在全国范围开展医保领域打击欺诈骗保专项整治工作。

方案明确,将对“假病人”“假病情”等欺诈骗保行为进

行重点打击。具体从三个方面着力:一是聚焦骨科、血液净化、心血管内科、检查、检验、康复治疗等重点领域。二是聚焦重点药品、耗材。对2022年医保结算费用排名靠前的重点药品、耗材基金使用情况予以监测,其中药品包括人血白蛋白、阿托伐他汀、硝苯地平、复方丹参片、脑心通丸等,耗材包括血液灌流(吸

附)器及套装、磁定位治疗导管、血液透析滤过器等,对其他出现异常增长的药品、耗材等,也予以重点关注。三是聚焦虚假就医、医保药品倒卖等重点行为。对异地就医、门诊统筹政策实施后的易发高发违法违规行,也专门提出工作要求。

此外,方案进一步明确和细化了医保、检察机关、公安

机关、财政及卫生健康五部门在专项整治工作中所承担的职责。

根据方案,2023年国家医保局将在大数据监管方面着重发力,开展大数据监管试点,通过“虚假住院”“医保药品倒卖”“医保电子凭证套现”“重点药品监测分析”等大数据模型筛查可疑线索,并下发各地核查。(据新华社)

## 历史遗留矿山生态修复“清零行动”

## 我省开展秦岭区域

本报讯(记者 黄敏) 5月6日,记者获悉,近日省自然资源厅在柞水县发起全省秦岭区域历史遗留矿山生态修复“清零行动”。

据了解,秦岭区域共有历史遗留矿山面积1646公顷,截至目前已治理完成或正在实施治理681公顷,剩余965公顷。按照“清零行动”总体部署,将在2025年底以前完成1646公顷治理任务,实现秦岭区域历史遗留矿山生态修复全部清零。

省自然资源厅号召全省自然资源系统时刻牢记“国之大事”,坚定履职尽责使命,当好秦岭生态卫士。同时强调,全省自然资源系统特别是涉及秦岭六市自然资源部门,要按照自然资源部有关行动计划安排,以更高的站位、更实的举措、更好的作风、更强的能力,扎实推动秦岭区域历史遗留矿山生态修复各项工作,早日实现清零目标,让秦岭绿水青山成为更大的金山银山。

## 暖新闻

## 游客不慎落水 众人合力营救



本报讯(罗琴 侯雅萍 文/图) 4月30日12时,在大白山国家森林公园,一名来自内蒙古的游客不慎落水,景区治安人员和其他游客经过近半小时的合力救援,该游客成功脱险。

当天中午,有游客急匆匆往治安室边跑边喊救人,正在疏导交通的治安组组长肖建涛听到喊声后,立即迎上前询问情况,得知有人落水,他迅速与同事带上救援物品,赶赴游客落水处。在世外桃源“笑佛飞瀑”处,一位60岁的男子在深10米左右的水潭中挣扎,岸上围了好多游客。由于岸边巨石比较光滑,人无法直接下

河施救,没有救援设备,岸上的人只能干着急。

治安人员一边安慰一边引导落水者爬上河中央突出水面的石头。随后,肖建涛和同事用绳索拴好救生衣、救生圈抛向落水者,指导其穿上救生衣、套上救生圈,然后让他抓住救生绳索,治安人员和在场游客合力拉绳,经过近半小时的紧张救援,落水者最终被安全救上岸。

据了解,这名落水者姓王,来自内蒙古,是位摄影爱好者。当天他看到景区景色迷人,拍摄时翻越护栏,没注意脚下一滑掉入水中。获救后,他连连向工作人员表示感谢。

## 禁毒宣传



本报讯(通讯员 王成佳 王渭 文/图) 5月4日(农历三月十五),是一年一度的“华山古庙会”。华阴市有关部门利用庙会人流量大的时机,组织党员志愿者积极开展以“创建全国禁毒示范城市、共享平安幸福宜居华阴”为主题的禁毒宣传活动。

活动现场,志愿者通过发放禁毒宣传资料和印有禁毒标语的生活用品,为群众讲解各类毒品危害,普及禁毒法律法规,使大家认清毒品对个人、家庭、社会的危害性,从而提高广大群众识毒、防毒、拒毒的意识。

## 平安“童”行



本报讯(通讯员 孟皇甫 文/图) 为提高幼儿园师生的安全防范意识和自我保护能力,4月27日,城固县公安局警务督察大队民警走进城固县胜利幼儿园,开展了以“防拐骗、防溺水、平安出行”为主题的安全宣传进校园活动。

“陌生人的话不要信,给的东西不能吃,不要在野外戏水玩耍,红灯停、绿灯行、黄灯亮了等一等……”在胜利幼儿园,民警通过播放小视频、讲解安全防范知识、提问互动等形式,引导孩子们增强自我安全防范意识,提高自我保护能力。

## 男子醉卧路边 民警及时帮助

本报讯(记者 孙金龙 文/图) 5月3日,西安市公安局西咸新区分局崇文塔北路派出所民警及时救助了一名醉酒酣睡在路边的男子,避免了意外的发生。

当日12时许,崇文塔北路派出所民警接到群众报警称,在泾河新城某十字路口躺着一名醉酒男子,具体情况不明,请求民警帮助。

接到报警后,民警立即赶往现场了解情况。在现场,民警发现

该男子躺在路边,浑身散发着浓烈的酒味。经初步检查,男子身体并无明显外伤。民警随即将该男子扶起来,尝试与其沟通,但醉酒男子语无伦次,答非所问,无法提供有效的身份信息。

两个多小时后,该男子意识逐渐恢复。经过耐心询问,民警与该男子的家属取得联系。随后,该男子家属赶到现场,并对民警的帮助表示感谢。



## 情侣乘车丢背包 铁路职工帮其找回

本报讯(王菁) 一对情侣乘坐火车返回家乡结婚,下车出站后发现装有价值6万余元贵重物品的背包遗失。情急之下,他们求助陇县火车站工作人员。经过多方联系,背包被及时找回。这是5月1日发生在陇县火车站的一件暖心事。

当天9时40分,工作人

员高美乐正在陇县火车站值班,一对情侣匆匆跑过来,称他们是陇县人,此次从西安回陇县老家结婚,由于下车粗心,将装有一个金手镯、一对金耳钉、一枚铂金戒指、2900元现金及两个户口本等贵重物品的灰黑色双肩包落在了火车上,发现时,火车已经开走。了解事情经过后,

高美乐指导他们立即拨打12306报备,自己则第一时间给客运领班吴同祥汇报情况。随后,吴同祥及时与K361次列车车长取得联系。说明情况后,并让其在列车上寻找,同时将乘客电话留给了列车长,以便双方沟通。吴同祥安抚乘客后,让他们回家耐心等待消息。

不一会儿,K361次列车车长传回好消息,旅客的包已经找到,并且将包放到了平凉站。吴同祥又联系下午途经平凉站和陇县站的6074次列车列车长,让其帮忙将包捎回。下午4时30分,6074次列车到达陇县站,吴同祥和高美乐拿到包后,一同将包交到了旅客手中。